

Памятник кулику

Памятник куликам в Турове появился на центральной площади этого города 1 мая 2009 года. Его автором стал скульптор Дмитрий Врублевский. Отлитые из бронзы фигуры, установленные на гранитном постаменте, изображают пару мородунок. Этот вид птиц гнездится в тундре на севере Евразии, в Беларуси существует относительно небольшая изолированная популяция. На сегодняшний день это единственный в мире памятник мородунке.

Этого редкого кулика, занесенного в Красную книгу Беларуси, можно встретить на пойменном лугу, который находится на окраине Турова. Там мородунка гнездится, а также останавливается во время сезонных миграций. Она стала одним из символов заказника «Туровский луг». Эту птицу легко узнать по направленному вверх клюву (к сожалению, из-за того, что памятник куликам в Турове неоднократно становился объектом вандализма, данная черта была утрачена).

